

# 今日定海



定海新闻网 www.zsdinghai.com  
投稿邮箱 dinghaixw@126.com  
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2024年8月 21 星期三  
第2390期 本期4版 农历甲辰年七月十八

舟山市定海区融媒体中心主办

## 侯富光开展“大走访大调研大服务大解题”活动 全力打造一流营商环境 以高水平服务推动高质量发展

本报讯(记者 郑震 王思圆)8月20日上午,区委书记侯富光一行来到舟山市华丰船舶修造有限公司,开展“大走访大调研大服务大解题”活动。侯富光强调,要聚焦企业关心关切,以更强担当、更大力度、更实举措抓好企业发展及重点项目落地前期各项工作,千方百计帮助解决难题,全力打造一流营商环境,以高水平服务推动高质量发展。

今年3月,舟山市华丰船舶修造有限公司投资了浙江欣航海洋重工装备建设项目,该项目建设规模为10万吨级和5万吨级海工坞各一座。侯富光一行走进项目建设现场,实地察看该项目场地、码头岸线等情况,并通过举行座谈会,面对面与企业负责人了解项目在推进中遇到的实际困难和问题。针对企业提出的项目建设用

地、产能置换、坞口开挖等方面问题,侯富光现场协调相关部门逐一落实、研究解决方案,全力为企业发展保驾护航。

侯富光指出,服务企业就是服务发展。对于企业反馈的各类问题,相关职能部门和属地要高度重视、做好保障,助力项目顺利推进,用心用情用力为企业排忧解难。要落细落实助企惠企各项政策,持

续优化提升营商环境,大力营造政企同心抓经济、拼经济的浓厚氛围。要切实提高服务意识、增强服务本领,把企业满意度当作第一评价,做到全力呵护、全程服务,真正让企业放心投资、专心经营、安心发展。同时,要做好暖企专员的选拔派驻工作,帮助协调和解决企业实际困难,发挥上承下达联络作用,以保证项目顺利推进建设。

本报讯(记者 叶武杰 黄婷 周宇超)8月19日下午,区委副书记、区长孙丹燕赴弘业建设集团有限公司宣讲党的二十大精神。她强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,坚定发展信心、凝聚发展共识,抢抓机遇创新求变,培育发展新质生产力,推动以“弘业”为代表的建筑企业加快发展。

在企业,孙丹燕与企业负责人、中高层管理者代表等围坐一起,宣讲党的二十大精神。她指出,深入学习贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期全区的一项重大政治任务,大家要在学习中坚定发展信心、明晰发展路径、把握改革机遇。孙丹燕在宣讲中指出,企业要紧跟导向,守正创新、加快发展。“弘业”要坚守主业,发挥好示范作用和带动作用,在提供税收和就业岗位方面多作贡献,以自身的有力发展推动建筑行业实现新的突破。要顺应形势,转变发展理念,主动拥抱全国大市场;及时转换思路,通过与央企、国企深入合作,变竞争对手为合作伙伴,努力实现“争夺本地市场,扩大省内市场,开拓省外市场”的发展目标。要加快转型,发挥资源优势,进一步丰富业务承接范围;强化科技支撑,大力发展绿色建筑、节能建筑、装配式建筑;坚持质量兴业,一以贯之的抓好工程质量;兜牢安全底线,严格落实安全生产主体责任。

孙丹燕进一步指出,相关职能部门和属地要建立更完善的工作体系。要明确目标任务,按照时间梯度确立行业发展目标,细化分解建筑行业细分指标任务,明确突破路径。要加强梯队培育,指导监督建筑企业把工程做精做优,鼓励建筑企业积极评优创杯,增强企业竞争力。要完善推进机制,深入推进营商环境优化提升“一号改革工程”,进一步健全涉企问题“发现—交办—处置—督查—评价”高效闭环解决机制。

弘业建设集团有限公司是我市第一批建筑业重点骨干企业之一,宣讲之前,孙丹燕向企业负责人详细了解企业当前发展状况,仔细询问企业发展规划和需求。

## 孙丹燕赴企业宣讲党的二十大精神 抢抓机遇创新求变 培育发展新质生产力

## 舟籍学子畅游云顶仙乡

### 遇见“定”好

本报讯(记者 尹倩倩 向伟铮 通讯员 周家辉 谢倩倩 文/摄)云顶仙乡一经开放,便迎来了众多“打卡”的市民游客。20余名舟籍学子近日也奔赴云顶仙乡,见证“千万工程”在家乡的生动实践,展望乡村未来前景。

舟籍学子一行人从城区出发,乘车沿着云顶公路缓缓前行。在仰天碗、云顶问茶、止善亭、龙渊壑、拱凉台、宵彩峰、狮子岩下车游览,入眼的是风景,入心的皆是对家乡未来发展前景的展望。“经过这次游览,深切感受到家乡的变化,我迫不及待地想向大学同学推荐这里。”即将就读研究生二年级的李沁每到一处景观节点,聆听完讲解员讲解后,不仅对“藏”于定海深山冷岙的人文历史、传说故事有了一定了解,也让她对毕业后返乡就业多了一份憧憬。

从云顶仙乡归来,一行人又来到位于东海百里文廊双桥段的知山·温泉民宿,围坐在一起畅谈舟山的就业环境、创新创业氛围,也分享了个人的未来规划、学业计划及对家乡发展的建议。其间,大家最为关注的大学生来定就业、创业最新政策和相关服务保障事项等,在座谈会也找到了答案。



舟籍学子罗晨元爱好摄影,大学期间就读于数字媒体艺术设计专业。在座谈会上,他向参与过定海“家燕归巢”暑期社会实践活动的学长学姐抛出了关于创业的相关问题,在了解到近年来定海依托东海百里文廊,精心筹划并将逐步打造多个乡村创造孵化基地,为包括年轻人在内的创业者提供施展才华的舞台,这让他对在家乡创业充满了信心,在他看来,定海乡村资源禀赋,但文化宣传与品牌推广

需要年轻人的更多创意,他更希望能够参与其中。

吸引人才、留住人才,舟籍学子畅游云顶仙乡活动充分体现了定海对于青年人才的渴望、对人才工作的重视。今年以来,定海聚焦舟籍学子这一关键群体,以青年发展型城市建设为牵引,通过组织港湾学子两廊行、“英才杯”足球比赛等活动,让青年人才以更直观的视角,切身感受家乡发展变化。同时,持续深化“家燕归巢”

暑期社会实践品牌,共推出195个机关、企事业单位实习岗位,助力学子返乡磨炼能力。下一步,定海将持续聚焦舟籍学子的实际需求,进一步发挥舟籍学子的纽带作用,全力打造更加多元、高效的交流互动平台,为舟籍大学生、高校毕业生、青年创业者提供更多实践实习、创业就业机遇和岗位、搭建创新平台,打通回舟、来舟就业“最后一公里”,助推青年人才集聚定海。

## 搭建就业创业舞台 营造引才育才氛围

### 定海 改革在行动

本报讯(记者 胡思佳 张艇 通讯员 郑怡艳)记者从8月20日上午举行的2024年度定海区高校毕业生高质量就业创业体系建设新闻发布会上了解到,今年以来,定海通过拓展多元化就业服务、组织高校招聘活动、整合创业平台资源等举措,为青年人才搭建了广阔的就业创业舞台,营造了浓厚的引才育才留才氛围。

如何畅通流程,为舟籍学子打造“来定实践”平台?今年区人社局积极构建舟籍学子与本地企业的互动桥梁,通过先进制造业重点企业群、企业人力资源群和团委的在外大学生联合会群,已形成23家制造业重点企业为核心,250名企业HR为辐射,700余位舟山籍在校大学生为发言人的学子就业实践互动网,及时宣传解读政策、发动赴外招引,还主动对接企业需求,推出实习见习岗位,为舟籍学子提供宝贵的实践机会。截至目前,已征集暑期实习单位57家,招募实习高校毕业生182人。同时全区29家就业见习基地推出岗位285个,吸纳84名高校毕业生参与就业见习,并发放见习生活补贴14万元。

为激发青年创业热情,区人社局培育东海百里文廊青创

空间,在文廊沿线打造了盐仓新螺头村、小沙庙桥村“小岛你好”乡创基地及千年马岙乡创基地等,吸引了“见山海”海岛露营、居山小院文创手工、“知否”西餐厅等优秀创业项目入驻,并为初创资金不足的创客青年提供创业担保贷款110万元,发放各类创业补贴合计16万元。

在东山路289号区企业综合服务中心,区人社局设立人才服务专窗,为来定高校毕业生提供人才认定、住房安居、薪酬待遇、公共服务等8方面集成服务。“根据定海区相关人才分类认定要求,纳税地在定海的企业就业的高校毕业生,可申请进行A—F类人才认定,并享受相应的人才待遇。”据区人社局党组成员、副局长滕磊介绍,目前定海区共有A—F类人才1983人,并为高校毕业生发放购房补贴259.5万元,提供公共性周转住房61套。

定海区还多渠道发布招聘信息,搭建就业“信息桥”。“目前我们主要通过定海山APP、区人社局海山号、舟小聘微信小程序等渠道,以及省内外合作院校网站、定海在外大学生联合会群等,定期发布招聘信息和人才政策,确保高校毕业生能够第一时间获取到最新的就业资讯。”区培训中心主任、区人社局就业促进和失业保险科科长夏瑾一说。

## 让乡村“链”上城市

### ——记居舳·望潮酒店主理人周鼎华

### “三支队伍”助力新定海

□记者 尹倩倩 张艇  
通讯员 王彩静

坐落于白泉镇电厂路的居舳·望潮酒店气派而醒目。酒店取名“望潮”,缘于章鱼的舟山方言发音,亦有触角联通八方的内在含义。这也是返乡创业青年“90后”周鼎华在乡村经营这家艺术酒店的初心,希望“链”上更多的青年人才,为乡村带来更多产业注入无限活力。

进入8月,当暑期海岛游旺季叠加梭子蟹上市,舟山又迎来旅游旺季,全市各类酒店及民宿普遍出现了“一房难求”的现象,交通便利的居舳·望潮酒店亦是如此。为此,无论每天工作安排得多紧凑,周鼎华都会到店了解订房、入住情况,努力保证游客的入住体验。“入住的游

客不少是从省外赶来的‘回头客’,还有客人自发在各种平台推荐我们。”周鼎华坦言,虽然酒店目前的客流量日趋稳定,但在酒店试营业期间,其实遇到过不小的困难。

2019年,在机缘巧合下,已在民宿行业摸爬滚打3年有余的周鼎华,得知繁强村有一片面积约3亩的闲置土地在招商引资,这个消息让正面临民宿拆迁的他上了心。在相关人员的牵线搭桥下,周鼎华与繁强村签订了合作协议,约定由他出资建设和经营酒店,并每年支付给村里一定的租金。

为了吸引更多年轻群体和亲子家庭入住,在酒店建设期间,周鼎华投入了大量资金和精力,打造了各类主题鲜明的客房,并在酒店的公共空间融入了咖啡吧、酒吧、健身房。“本想着通过吸引年轻群体到来,为当地引流,激发乡村活力。没想到命运却开了一个巨大的玩笑,酒店试营业了一段时间就遇到了新冠疫情,平均每天都要亏损2000多元。”面对因疫情防控要

求不断有游客退房的情况,周鼎华也曾沮丧过,但他没有向逆境和困难低头,而是主动对接周边镇(街道)的企业,商谈协议价格,拓展商旅客户。同时,联合相关部门打造青年人才驿站,面向五湖四海来定就业的青年,提供短期免费入住的机会,让更多年轻人聚集在一起,在此碰撞创意火花。

在渡过返乡创业的难关后,周鼎华将更多精力放在了酒店文创产品设计开发及配套文旅活动的探索,并积极对接各类艺术展览,让“望潮”的品牌定位更加清晰,更加趋于年轻化。稳定的商旅客源,也给更多繁强村及周边村落的村民带来了就业机会。“我觉得这里的工作氛围很好,离家又近,工作岗位也能锻炼个人能力。”即将就大二二的郑好男家住马岙街道马岙村,离繁强村车程约15分钟,暑假期间,他特意选择将居舳·望潮酒店作为暑期社会实践场所,“酒店不仅解决了本村和周边村的就业问题,还让我们年轻人看到了返

乡创业的更多可能。”

谈及未来发展,周鼎华着眼白泉镇高铁站的打造,内心充满了信心。他在提升酒店配套服务的同时,还计划将酒店打造成一个助农窗口,积极对接白泉镇潮面村、皋泄村等,在酒店展示销售农特产品,并与当地的农户合作,发挥自身的设计专长,参与农特产品外包包装设计,进一步拓宽农特产品销售渠道,带动更多村民增收致富。

“我与大学同学之间,包括在外工作结识的朋友,交流也很紧密,他们看到我在乡村开了一家艺术酒店,也挺感兴趣,我们时常会交流舟山的发展前景。”周鼎华说,如今,随着东海百里文廊全线开放,定海乡村发生了翻天覆地的变化,也推出了不少利好政策,他将把这些政策推荐给更多青年朋友,鼓励更多年轻人返乡创业。“我还想选择合适的场地,打造一个艺术园区,为乡村注入更多活力,带来更多发展的可能性……”

### 今日导读

## “表决票”里的民生情

))) 详见2版